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Reviderade riktlinjer för bostadsförsörjning i Huddinge 
kommun – beslut om antagande

Kommunstyrelsens beslut
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige

1. Förslag till riktlinjer för bostadsförsörjning i Huddinge kommun, bilaga 1 till 
kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, godkänns som grund för 
kommunens arbete med bostadsförsörjningsfrågor.

2. Riktlinjerna ersätter dokumentet Riktlinjer för samhällsbyggnadsprojekt och 
bostadsförsörjning från 2015.

Sammanfattning
Enligt lagstiftningen ska alla kommuner ha aktuella riktlinjer för bostadsförsörjning 
vilka ska antas varje mandatperiod. Riktlinjerna är en del av kommunens samlade 
verktyg för att arbeta med bostadsförsörjningen, tillsammans med översiktsplanen, 
det kommunala planmonopolet, markpolitik och markanvisningar samt ägardirektiv 
till kommunala bostadsbolag.
 
Förslaget till nya riktlinjer har arbetats fram av en förvaltningsöverskridande 
arbetsgrupp. Riktlinjernas syfte är att visa hur kommunen ska arbeta med att uppfylla 
sitt bostadsförsörjningsansvar. Förslaget grundar sig på en analys av bostadsbyggande 
och bostadsbehov i kommunen.
 
Utifrån slutsatserna i analysen har tre övergripande målsättningar formulerats: ett 
högt bostadsbyggande med god kvalitet i hela kommunen, bostäder för grupper med 
svårigheter att etablera sig på bostadsmarknaden samt ett varierat bostadsutbud 
anpassat för olika skeden i livet. Riktlinjerna beskriver även åtgärder för hur målen 
ska uppfyllas samt hur uppföljning ska gå till.
 
Förslaget till nya riktlinjer har skickats på remiss till regionala aktörer och 
grannkommuner. Remissinstanserna ställer sig positiva till förslaget och endast 
mindre revideringar har gjorts efter inkomna synpunkter. Därefter har ytterligare 
justeringar av förslaget gjorts i samband med beredningen av ärendet.

Överläggning
I ärendet yttrar sig Sara Heelge Vikmång (S), Mats Arkhem (SD), Christian Ottosson 
(C), Anders Abel (MP), Anders Lönroth (MP), Nujin Alacabek (V) och Daniel 
Dronjak (M).
 
Sara Heelge Vikmång (S) yrkar att kommunstyrelsen ska bifalla Socialdemokraternas 
förslag till beslut, se bilaga 9.1 till detta protokoll.
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Mats Arkhem (SD) yrkar att kommunstyrelsen ska bifalla Sverigedemokraternas 
förslag om återremiss av ärendet, se bilaga 9.2 till detta protokoll.
 
Nujin Alacabek (V) yrkar att kommunstyrelsen ska bifalla Vänsterpartiets förslag till 
beslut, se bilaga 9.3 till detta protokoll.
 
Daniel Dronjak (M) yrkar att kommunstyrelsen ska bifalla förvaltningens förslag till 
beslut i ärendet.
 
Härefter förklaras överläggningen avslutad.

Propositioner
Proposition ställs i sju steg. 
 
Återremiss
Först ställs Mats Arkhems (SD) yrkande om återremiss under proposition. 
Ordförande ställer propositioner mot varandra, om bifall till att avgöra ärendet idag 
mot bifall till Sverigedemokraternas förslag om återremiss. Ordförande finner härvid 
att kommunstyrelsen beslutar att ärendet ska avgöras idag.
 
Övergripande målsättningar
Socialdemokraternas och Vänsterpartiets förslag till beslut rörande riktlinjernas 
övergripande målsättningar är likalydande. Efter att ha konstaterat detta ställer 
ordförande propositioner mot varandra, om bifall till Socialdemokraternas och 
Vänsterpartiets förslag mot bifall till förvaltningens förslag. Ordförande finner härvid 
att kommunstyrelsen beslutar i enlighet med förvaltningens förslag vad avser de 
övergripande målsättningarna.
 
Socialdemokraternas och Vänsterpartiets förslag, punkt A-I
Socialdemokraternas och Vänsterpartiets förslag till beslut punkt A-I är med varandra 
likalydande. Efter att ha konstaterat detta ställer ordförande propositioner mot 
varandra, om bifall till Socialdemokraternas och Vänsterpartiets punkt A-I mot 
avslag. Ordförande finner härvid att kommunstyrelsen beslutar att avslå 
Socialdemokraternas och Vänsterpartiets punkt A-I.
 
Socialdemokraternas förslag, punkt J
Ordförande ställer propositioner mot varandra, om bifall till Socialdemokraternas 
förslag till beslut punkt J mot avslag till densamma, och finner härvid att 
kommunstyrelsen beslutar att avslå Socialdemokraternas punkt J.

 
Vänsterpartiets förslag, punkt J
Ordförande ställer propositioner mot varandra, om bifall till Vänsterpartiets förslag 
till beslut punkt J mot avslag till densamma, och finner härvid att kommunstyrelsen 
beslutar att avslå Vänsterpartiets punkt J.
 
Vänsterpartiets förslag, punkt K
Ordförande ställer propositioner mot varandra, om bifall till Vänsterpartiets förslag 
till beslut punkt K mot avslag till densamma, och finner härvid att kommunstyrelsen 
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beslutar att avslå Vänsterpartiets punkt K.
 
Förvaltningens förslag, punkt två
Avslutningsvis frågar ordförande om styrelsen kan godkänna förvaltningens förslag 
till beslut vad avser punkt två, och finner härvid att så är fallet.
 
Sammanfattningsvis
Sammanfattningsvis beslutar således kommunstyrelsen i enlighet med förvaltningens 
förslag i dess helhet.

Reservationer
Sara Heelge Vikmång (S), för den Socialdemokratiska kommunstyrelsegruppen, 
reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag, se bilaga 9.1 till detta 
protokoll.
 
Mats Arkhem (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag, se bilaga 
9.2 till detta protokoll.
 
Nujin Alacabek (V) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag, se bilaga 
9.3 till detta protokoll.

Protokollsanteckningar
Anders Lönroth (MP) anmäler protokollsanteckning, se bilaga 9.4 till detta protokoll. 


	Kommunstyrelsens beslut
	Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
	1. Förslag till riktlinjer för bostadsförsörjning i Huddinge kommun, bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, godkänns som grund för kommunens arbete med bostadsförsörjningsfrågor.
	2. Riktlinjerna ersätter dokumentet Riktlinjer för samhällsbyggnadsprojekt och bostadsförsörjning från 2015.
	Sammanfattning
	Överläggning
	Propositioner
	Reservationer
	Protokollsanteckningar

